Fondazione di Religione 
Piccola Opera Charitas

Centro culturale San Francesco

Biblioteca

Regolamento

La Biblioteca del Centro culturale San Francesco acquisisce, organizza, cataloga e conserva il patrimonio librario e documentale della Fondazione di Religione Piccola Opera Charitas eretta dal Vescovo Stanislao Amilcare Battistelli in data 2 gennaio 1963 e riconosciuta con D.P.R. del 2 settembre 1963 n. 1385.

La Biblioteca fornisce i seguenti servizi:

1. Consultazione in sede;

2. Orientamenti e istruzioni sull’uso della biblioteca e dei suoi servizi, nonché informazione bibliografica, anche con l’ausilio di strumenti informatici per l’accesso alle banche dati in linea e in rete.

Calendario e orari

La biblioteca del Centro culturale San Francesco è aperta al pubblico durante tutto l’anno solare, tranne le domeniche e i giorni festivi.
L’orario di apertura al pubblico è così articolato: dal lunedì al venerdì: ore 8,30-13,00 / 14,30-19,00; sabato 8,30-13,00.

Durante il periodo estivo l’orario della biblioteca è il seguente: dal lunedì al sabato: ore 8,00-14,00 – giovedì: 8,00-18,00

La Biblioteca potrà rimanere aperta al pubblico nei giorni di sabato e di domenica in occasione di iniziative culturali e manifestazioni organizzate dalla stessa.

Qualunque decisione relativa alla chiusura temporanea della biblioteca verrà comunicata all’utenza con largo anticipo.

Le operazioni di apertura e di chiusura vengono effettuate dal personale della biblioteca in modo da garantire la sicurezza dei locali e il patrimonio custodito.

Accesso in biblioteca

Non ci sono limitazioni di età per l’accesso in biblioteca.

All’ingresso l’utente firmerà il registro degli ingressi con l’orario di entrata, riceverà un tesserino di riconoscimento, che dovrà esibire qualora venga richiesto, e la chiave di un armadietto nel quale depositerà borse, borsoni ed altri oggetti ingombranti.

All’uscita il lettore dovrà riconsegnare il tesserino e la chiave dell’armadietto debitamente vuotato.
L’utente deve rigorosamente rispettare le norme di legge che regolano l’uso dei luoghi pubblici e le disposizioni del presente regolamento.

In particolare è vietato:

a) Danneggiare, in qualsiasi modo, il patrimonio del Centro culturale sede della Biblioteca; fare segni o scrivere anche a matita sui libri e sui documenti della biblioteca; disturbare in qualunque momento l’attività di studio e di lavoro;

b) Fumare se non nei locali destinati a tale uso;

c) Accedere ad uffici o locali non aperti al pubblico;

d) Adoperare telefonini nelle sale di lettura.

È consentito:

a) Introdurre in biblioteca computer portatili;

b) Utilizzare macchine fotografiche digitali previa autorizzazione dalla direzione.

Servizi al pubblico

La biblioteca con i suoi operatori, fornisce informazioni di carattere generale sull’uso della biblioteca e dei suoi strumenti. Fornisce assistenza ai lettori sulla consultazione degli schedari.

Assiste telefonicamente gli utenti per informazioni bibliografiche sui documenti posseduti o reperibili con ricerche in tempo reale negli schedari e on line in Indice SBN.

Accoglie ed organizza visite guidate curandone lo svolgimento e calibrandolo attentamente sulla fascia di scolarizzazione. 

Evade richieste di informazioni inoltrate via mail o fax.

Sale di consultazione

La biblioteca, organizzata a scaffale aperto possiede sale di  lettura-consultazione e due salette per piccole riunioni.

Sezioni

La biblioteca del Centro culturale San Francesco è articolata in sezioni e divisa in due piani. Le sezioni sono: Storia dell’arte e Teologia raccolte in un piano e Letteratura, Storia, Filosofia, Economia, Diritto Musica, Cinema e Teatro. Il personale delle sezioni fornisce informazioni bibliografiche, assistenza all’uso degli schedari e assistenza alla consultazione di repertori informatizzati o elettronici.

